
RUGĂCIUNEA CREDINCIO ŞILOR 
P. FraŃilor şi surorilor, astăzi este foarte uşor a fi sclavii lucrurilor materiale. În 
rugăciune noastră, să regăsim libertatea şi demnitatea autentică. Să ne rugăm:  

Întăreşte-ne, Doamne, în iubirea!  
 
♦ Pentru a nu ne lăsa închişi în iluziile uşoare bazate pe bunurile      

materiale şi pe bogăŃiile pământeşti. Să ne rugăm…  
♦ Pentru a nu fi supuşi actualei civilizaŃii consumiste, căci ne conduce 

la un egoism care distruge fraternitatea şi solidaritatea. Să ne         
rugăm…  

♦ Pentru a păstra în noi valorile adevărate ale vieŃii, iubirea, dreptatea şi 
credinŃa. Să ne rugăm…  

♦ Pentru ca părinŃii şi educatorii, să ofere mereu, tinerilor de azi o   
educaŃie responsabilă spre o libertate personală şi de motivaŃie . Să ne 
rugăm…  

♦ Pentru familiile care deseori nu ştiu să trăiască valorile adevărate, să 
aibă timp pentru dialog şi relaŃii interpersonale, chiar dacă implică 
renunŃarea la câştiguri materiale. Să ne rugăm… 

♦ Să găsim mereu mai mult timp pentru a asculta Cuvântul Domnului şi 
pentru rugăciune, care este izvor de înŃelepciune şi de adevărat    
echilibru uman şi creştin. Să ne rugăm… 

P.Ajută, Tată, Biserica şi lumea pentru ca să păstreze şi să trăiască drumul        
eliberării interioare şi pentru a experimenta bucuria de a fi fii tăi eliberând-o de 
orice formă de sclavie. Prin Cristos Domnul nostru.  
 

ASUPRA DARURILOR  
În bunătatea ta, Doamne, sfinŃeşte aceste daruri şi , primind jertfa 

adusă în Duhul Sfânt, fă din noi ofrandă veşnică închinată Ńie. Prin Cris-
tos... 

 

ANT. LA ÎMP ĂRTĂŞANIE  (In. 6,35) 
Eu sunt Pâinea vieŃii, spune Domnul. Cel ce vine la Mine nu va flămânzi 

şi cel ce crede în mine nu va înseta. 
 

DUPĂ ÎMPĂRTĂŞANIE 
ÎnsoŃeşte-i necontenit, Doamne, cu ocrotirea ta, pe aceia pe care i-ai 

înnoit cu Pâinea cerească; hrănindu-i neîncetat în această viaŃă, învredni-
ceşte-i, te rugăm, de mântuirea veşnică. Prin Cristos... 

DUMINICA A XVIIIDUMINICA A XVIIIDUMINICA A XVIII ---A DE PESTE ANA DE PESTE ANA DE PESTE AN   
 

 „Fi Ńi atenŃi şi păziŃi-vă de orice lăcomie...!” 
 
 În liturgia de azi răsună îndemnul de a abandona siguranŃele greşite, cele care 
sunt în legătură cu bunurile pământeşti şi a căuta lucrurile „de sus”. Printre nevoile   
fundamentale ale omului întâlnim mereu căutarea unei siguranŃe de sănătate, o stabilitate  
materială, afectivă, relaŃională; a căuta ceva care oferă siguranŃă pentru viaŃă. Isus, prin 
parabolă, îl numeşte neînŃelept pe cel care îşi pune încrederea în a poseda, nebun pe cel 
care crede că mântuirea şi fericirea constau în a poseda mereu mai mult. Nu condamnă 
simpla posesiune, ci iluzia de a găsi siguranŃa în posesiune. De aceea, nu trebuie să   
cădem în nelinişte că totul depinde de noi. A se îmbogăŃi înaintea lui Dumnezeu        
înseamnă a-i supune totul: posesiunea, munca, viaŃa pentru ÎmpărăŃia lui Dumnezeu. A 
se îmbogăŃi faŃă de Dumnezeu înseamnă şi „a da de pomană”, a trăi în fraternitate şi  
iubire.  
 Prima lectură: îndemnul destul de pesimist al cărŃii lui Qohelet ne aminteşte că 
totul este „deşertăciune”. Este un mesaj sapienŃial de îndepărtare de cele pământeşti, un 
îndemn pentru credincioşi de a nu-şi întemeia viaŃa pe lucrurile superficiale şi trecătoare.  
 A doua lectură: fragmentul scrisorii sfântului Paul este caracterizat de verbe, 
toate la imperativ, de aceea îndemnurile primesc un aspect moral şi impunător. „CăutaŃi 
cele de sus, unde Cristos şade la dreapta lui Dumnezeu... şi nu cele de pe pământ”. Toate 
cer o angajare liberă şi hotărâtă care trebuie reînnoită permanent, şi care să manifeste 
apartenenŃa totală la Cristos.  
 Evanghelia: perspectiva ÎmpărăŃiei lui Dumnezeu ne ajută să facem o sinteză: 
parabola omului bogat: are multe bogăŃii, este condus la o reflecŃie a trecerii existenŃei 
sale pământeşti. Este parabola vieŃii noastre. „A se îmbogăŃi faŃă de Dumnezeu”        
înseamnă a se ruga, a medita Cuvântul, pentru a primi lumina şi orientarea în viaŃă, a 
practica iubirea, a oferi o nouă orientare muncii, educaŃiei copiilor, alegerilor sociale, şi 
anume, viaŃa trebuie să corespundă planului divin.  

RUGĂCIUNE 
 
 O Isuse, tu primeşti o întrebare foarte clară, dar oferi un răspuns care schimbă 
total perspectiva, planurile şi visurile sale. Pentru noi, banii sunt un lucru serios: avem 
nevoie de hrană, de haine, de casă, şi multe altele. „FiŃi atenŃi şi păziŃi-vă de orice    
lăcomie; deoarece chiar şi atunci când cineva este bogat, viaŃa lui nu constă în ceea ce 
are!”.  
 O Isuse, mă faci să mă întreb: „Care este idealul vieŃii mele?” Răspunsul tău este 
clar: „ViaŃa vine de la Domnul, este în mâinile lui. Să pregăteşti un tezaur pentru cer, 
unde nu există inflaŃie. SiguranŃa pe care o cauŃi este în iubirea Tatălui şi a fraŃilor. În 
casa Tatălui meu sunt multe lăcaşuri. Eu am pregătit un loc pentru tine în cer!” 
 Doamne, eliberează-mă de lăcomie, pentru că ceea ce contează este numai să ştiu 
să dăruiesc şi să mă aflu în comuniune cu tine. Amin! 

  1 august 2010 (Anul C) 



ANT. LA INTRARE (Ps. 69,2.6) 
Dumnezeule, vino în ajutorul meu; Doamne, grăbeşte-te să mă 

ajuŃi! Sprijinitorul meu şi Eliberatorul meu eşti Tu: Doamne, nu întârzia! 
 

RUGĂCIUNEA ZILEI  
Fii alături, Doamne, de slujitori tăi şi arată celor care te imploră  

bunătatea ta nemărginită; ei sunt mândri să te recunoască drept Creator şi 
Cârmuitor: reînnoieşte şi păstrează în ei harul tău, ca să-Ńi fie plăcuŃi      
pururi. Prin Domnul... 

 

LECTURA I  
Citire din cartea Ecleziasticului (1,2;2,21-23) 

D 
eşertăciunea deşertăciunilor, spune Ecleziasticul; deşertăciunea                
deşertăciunilor, toate sunt deşertăciune. Se întâmplă că un om, care şi-a  

agonisit averea cu ştiinŃă, pricepere şi destoinicie, s-o lase altuia care nu şi-a dat 
nici o osteneală. Şi aceasta este o deşertăciune şi un mare rău! Cu ce se alege 
omul din toată averea şi din tot zbuciumul inimii lui, pentru care s-a trudit sub 
soare? Toate zilele lui sunt numai suferinŃă, ocupaŃiile sale numai chin; inima lui 
n-are parte de odihnă nici noaptea. Şi aceasta este deşertăciune! Cuvântul     
Domnului. 
 

PSALMUL RESPONSORIAL  (94,1-2.6-7.8-9) 
 

R. AscultaŃi glasul Domnului, nu vă împietriŃi inimile voastre! 
VeniŃi să cântăm cu veselie Domnului 
şi să strigăm cu bucurie către stânca mântuirii noastre 
să mergem înaintea lui cu cântece de laudă 
şi în cântări de psalmi să-l preamărim. R... 

VeniŃi să ne închinăm şi să ne plecăm în faŃa lui,  
să îngenunchem înaintea Domnului, Creatorul nostru: 
căci El este Dumnezeul nostru: 
iar noi suntem poporul păstorit de dânsul, 
turma pe care mâna lui o călăuzeşte. R... 

O, de aŃi asculta astăzi glasul lui: 
Nu vă împietriŃi inimile ca la Meriba,  
ca în ziua de la Masa, în pustiu, 
acolo m-au pus la încercare părinŃii voştri: 
m-au pus la încercare, deşi au văzut lucrările mele. R… 

LECTURA II  
Citire din Scrisoarea sfântului apostol Paul către Coloseni (3,1-5.9-11) 

F 
raŃilor, voi aŃi înviat împreună cu Cristos, râvniŃi aşadar la lucrurile de sus, 
unde Cristos şade de-a dreapta lui Dumnezeu. NăzuiŃi la cele de sus, nu la 

cele de pe pământ, căci voi aŃi murit şi viaŃa voastră este ascunsă de acum cu 
Cristos în Dumnezeu; când se va arăta Cristos, care este viaŃa voastră, atunci şi 
voi veŃi apărea împreună cu El plini de slavă. De aceea, ucideŃi în voi ceea ce este 
pământesc: desfrâul, necurăŃia, patimile, dorinŃele rele şi această poftă de averi, 
care este o slujire a idolilor. Să dispară dintre voi minciuna; debarasaŃi-vă de  
purtarea omului vechi, care este în voi, şi îmbrăcaŃi-vă cu omul cel nou, pe care 
Creatorul îl înnoieşte mereu după chipul său, ca să-l conducă la adevărata       
cunoaştere. Astfel nu mai este deosebire între greci şi iudei, între israeliŃi şi    
păgâni; nu mai sunt barbari, sălbatici, sclavi sau liberi; nu mai este decât Cristos: 
El este totul în toŃi. Cuvântul Domnului. 
 

VERS LA EVANGHELIE  (Mt. 5,3) 
R. Aleluia!  
 
  FericiŃi sunt cei săraci cu Duhul,  
    căci a lor este ÎmpărăŃia cerurilor.  
          R. Aleluia! 

 

EVANGHELIA  
Citire din Evanghelia Domnului nostru Isus Cristos după sf. Luca (12,13-21) 

D 
in mijlocul mulŃimii, un om l-a rugat pe Isus:”ÎnvăŃătorule, spune fratelui 
meu să împartă moştenirea cu mine!” Isus i-a răspuns: “Cine m-a pus     

judecător sau împăciuitor peste voi?” Apoi s-a adresat mulŃimii: “Fi Ńi atenŃi şi 
păziŃi-vă de pofta de avere; căci viaŃa unui om, oricât de bogat ar fi, nu depinde 
de averea lui!”. Şi le-a spus această parabolă: “Era un om bogat, căruia pământul 
i-a produs o recoltă bogată”. Atunci a început să se frământe: “Ce să fac? N-am 
unde să-mi adun recolta”. În cele din urmă şi-a zis: “Aşa am să fac: Am să dărâm 
hambarele mele şi am să construiesc altele mai mari; acolo îmi voi aduna tot   
grâul şi toate bunurile”. Şi apoi îmi voi spune: “Acum ai provizii din belşug   
pentru mulŃi ani. Odihneşte-te, mănâncă, bea şi bucură-te de viaŃă!” Dar       
Dumnezeu i-a spus: “Nebun ce eşti! Chiar în această noaptea Ńi se va cere viaŃa 
înapoi! Şi cele adunate ale cui vor fi?” Aşa se întâmplă cu acela care îşi adună 
avere, dar nu se îmbogăŃeşte în faŃa lui Dumnezeu. Cuvântul Domnului.    
 
 
 


